

主题栏目

四个强化 精准定位 推进高端社会治理体系建设任务落实

为科学系统谋划高端社会治理体系建设的具体工作任务落实,区司法局结合司法行政工作实际,紧紧围绕职能作用发挥,及时找准工作定位,夯实工作基础,全面推进各项工作任务落实。

强化法治宣传教育,深入推进“法治石景山”创建活动。将普法宣传和“法治石景山”创建工作作为高端社会治理体系建设的重要内容,以“法律六进”为载体,针对不同普法群体,组织开展了青少年维权知识竞赛、法治书画展、司法大讲堂等形式新颖、实效性强的法治宣传活动。不断创新普法形式,充分利用户外广告、电视媒体、司法行政专版、互联网等平台为市民提供更加便捷的学法用法渠道。全面推进法治街道、法治机关、法治社区的创建活动,全面为茂华大厦、盛景国际大厦、星宇大厦、信安大厦等多个商务楼宇提供便捷高效法律服务。

强化人民调解职能作用,推进平安石景山创建活动。将人民调解工作作为高端社会治理体系建设的重要内容,加强各类矛盾纠纷排查和调处,全面促进区域和谐稳定。充分发挥人民调解第一道防线作用,扎实开展矛盾纠纷化解工作。服务区域治乱疏解重点工作。在我区“大城管”体制改革、西北热电中心建设、西黄村棚户区改造、永乐小区燃爆事件等重点工作中,全区各级人民调解组织和调解员深入到治乱疏解和矛盾纠纷第一线,为我区重点工作、重点工程顺利进行排除障碍,赢得了群众的支持。

强化社区矫正和安置帮教工作,提升重点人群管控力度。将社区矫正和安置帮教工作

作为高端社会治理体系建设的重要内容,规范执法行为,强化教育管控,服务“平安石景山”建设。充分发挥特殊人群专项组牵头单位职能作用,落实好管控措施,圆满完成了G20峰会、国家司法考试等敏感期的特殊人群安全维稳工作。创新教育矫正,将集中教育与个别教育相结合,分类开展法律法规、形势政策和心理、道德等方面的教育,提升教育改造效果。深入推进六项创新工作(集中教育、社区矫正宣告、社区评议、社区公益服务、电子监管、指纹报到),进一步提升了社区服刑人员认罪服法意识。

强化法律服务体系建设,服务全区经济发展和民生。将法律服务工作作为高端社会治理体系建设的重要内容,在律师工作方面,“一社区一法律顾问”工作全面实施,为每个社区配备一名律师法律顾问,推行“48小时解答”机制,为社区居民提供看得见、感受得到的实实在在的专业法律服务。我区律师承担法律援助、法院立案庭值班、法律援助值班等公益法律服务,律师在治乱疏解工作中的作用得到凸显。在公证工作方面,充分履职,为全区和各街道治乱疏解、环境整治、S1线等重点工程建设提供公证服务,多次进学校、企业办理入学学位、企业改制等公证事项,为区域中心工作提供专业服务。在法律援助工作方面,拓展法律援助基层服务网络向法院、看守所、部队军营等场所及困难群众集中场所延伸,通过建立微信公众号、拍摄法律援助案例短片等举措,使法律援助的社会知晓率和社会满意度进一步提升。



开展困难“两类”人员帮扶活动



召开2016年苹果园地区人民调解工作会



G20峰会期间司法局干警到社区排查矛盾纠纷

法制书画展

笔墨飘香迎国庆 和谐法治度中秋



9月8日,由石景山区司法局和五里坨街道联合主办的“笔墨飘香迎国庆,和谐法治度中秋”法治书画展在西山机械厂社区文化活动中心拉开帷幕。石景山区司法局局长郭景明、五里坨街道工委书记方庆祥出席开幕仪式,区司法局副局长彭玉春致辞。

此次展览共征集作品350余件,展出200余件,其中书法作品120余件、美术作品80余件。展出作品主题鲜明、形式新颖、风格多样,将法治的核心价值理念通过艺术形式表现出来,将法治

文化、地区文化、廉政文化有机结合起来,让社区居民能够在欣赏艺术作品的同时受到法治文化理念的熏陶,达到了践行法治育人与陶冶艺术情操相结合的目的。

此次展出的作品充分展示了五里坨地区深厚的文化底蕴,体现了五里坨人民对于法治社会的期盼与希望,为辖区百姓送上了一场精神文化盛宴,同时也使党员干部受到了教育,进一步增强了为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的决心和勇气。

本版内容由区司法局提供

社区矫正

加强教育培训 推进监管制度创新



为深入贯彻落实中央政法工作会议关于社区矫正工作创新部署要求,充分利用信息技术手段加强对社区服刑人

员的管理,区司法局于近日组织全体社区矫正工作人员开展了社区矫正电子监管专项培训,区司法局副局长纪爱华作了培训动员。

区司法局邀请了中电十五所的专业技术人员为全体社区矫正工作人员进行了业务知识讲座、电子监管设备实际操作技巧演练和现场答疑活动,通过培训区司法局全体社区矫正工作人员掌握了电子监管设备的使用技巧,为深入推进电子监管,充分利用信息技术手段加强对社区服刑人员的管理打下了坚实的基础。

学习交流

乌兰察布市政法委考察团 到石景山区学习考察

为进一步促进不同地区政法工作的学习和沟通交流,近日,由乌兰察布市政法委领导带队的政法考察团来到石景山区,对我区依法治理工作进行了学习考察,双方针对深入推进法治工作深入交谈并达成了广泛共识。

9月21日,考察团一行50余人,在区委党校以及区司法局工作人员的陪同下,来到位于西山枫林第一社区的法治宣教基地,工作人员为考察团成员介绍了该基地建设情况、区域特色及法治教育活动开展情况。紧接着考察团来到黄南苑民主法治示范社区,参观了该社区

的法治长廊、法治图书馆及社区法治活动开展情况,之后通过观看宣传片,了解了我区最近五年来的法治宣传教育工作的开展情况。通过本次学习参观,考察团认为石景山区的法治教育工作开展得扎实细致,一些重点、亮点工作具有很强的借鉴作用,值得认真学习。

最后,双方进行了交流座谈,针对重点普法对象法律素养提升等共性问题进行了交流,双方互通有无,对一些好的机制、举措双方进行了借鉴,进一步推进了不同地区之间资源成果共享,取得了良好的社会效果。